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 س��لاكالا : ا�خامسة المحاضرة 

 المقياس: د.حميد فشيت أستاذاعداد 

 تمهيد

شاط اقتصادي فرع خاص من  و �أ، حيث نجد أن ل�ل مجال قتصادالالعلم  هناك عدة فروع

�ش�ل  بنوك أو المصارف علم الاقتصاد المصر��، �� مجال ا�خدمات فروع الاقتصاد، حيث نجد �� مجال ال

،  ...ا�خت اقتصاد التأميناتقتصاد الص��، �� مجال التأمينا�حة الا ل�� مجال اام اقتصاد ا�خدمات، ع

حيث  ، عرفةالم باقتصاد ظهر ما �عرف �ي أصبح ينظر ال��ا ع�� أ��ا مورد نادر ومهم الوح�ى �� مجال المعرفة 

 �� هذا العلم.يمكن أن ي�ون موضوعا للاقتصاد ضهر تخصص مقابل لھ  لاحظ انھ �لما ظهر مجال ن

)   Macro-économie(سيم�ن لعلم الاقتصاد هما الاقتصاد الك�� ولعلنا نجد أن اهم مجال�ن أو تق 

،  بالكيفية ال�ي �عمل ��ا الاقتصاد القومي الأول ، حيث يختص )  Micro-économie( والاقتصاد ا�جزئي

هو   ل ما انھ ��تم ب� أيا�خ، ة...، البطالم، الت�خوقياس الناتج القومي، الدخل القومي حيث ��تم بتتبع 

��تم بالنشاط الاقتصادي ع�� مستوى  قتصاد ا�جزئي ف، اما الا ع�� المستوى الك�� أو الوط�ي والقومي

 . المنتج�ن أو   والمؤسساتأو المس��لك�ن الافراد 

  ي��.فيما لذي سنحاول شرحھ ك واع الاس��لازئي موضو اولها علم الاقتصاد ا�جيتن من المواضيع ال�ي

 .  س��لاك م الا مفهو : أولا

كما  ، "سلعالتدم�� المادي لل"ع�� أنھ  )Consommatiom-fra, Consumption-eng ( �عرف الاس��لاك

ة شراء أو استخدام السلع وا�خدمات ��دف اشباع حاجة عند الفرد �ش�ل مباشر أو  عملي"�عرف ع�� أنھ 

� للسلعة أ وري وك�� أو تدر��ء ففنا، و�نتج عن الاس��لاك ى ت أخر ق انتاج سلع وخدماغ�� مباشر عن طر�

 ."وا�خدمة

قيق الاشباع ال�خ��ي ا �غرض تحاستخداما �خصياستخدام السلع وا�خدمات  فالاس��لاك هو 

�ي �� الغالب تتم�� بصفة  ا�خدمات فتدم�� ك�� أو جزئي للسلع، أما وقد ينجم عنھ والرغبات،  حاجاتل�

�ع�ي المس��لك   ، كما أن الاس��لاك)غ�� قابلة للتخز�ن (  اس��لاكها  زم انتاجها مع والفنائية، ف�ي يتلا  التلازمية

 وليس الاس��لاك.  الإنتاجت �غرض وا�خدما�ستخدم السلع  الأخ�� ، فهذا جالمنتِ ال��ائي وليس 

ك ا�جزء من الدخل الذي يتم انفاقھ ع�� شراء السلع  ع�� انھ ذل ھظر لفينأما الانفاق الاس��لا�ي 

 � الادخار. لغالب يذهب جزء منھ للاس��لاك وا�جزء المتبقي ا��� ا، حيث ان الدخل دمات الاس��لاكيةوا�خ
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وال�جلة  الإنتاجك ، حيث أن الاس��لاك هو من يحر صاد ويعد الاس��لاك عنصرا مهما �� الاقت

� يضعف و�التا� الإنتاج يضعف  الأخ�� بضعف الاس��لاك ينخفض الطلب، و�إنخفاض هذا ، فالاقتصادية

 صادية . الاقتصاد، وتحدث الازمات الاقت

لاك يحدده الدخل والمتغ��ات  ا�� ان الاس��� " كين"ة الاس��لاك التقليدية ال�ي أوجدها و�ش�� نظر�

�لما زاد الدخل زاد الاس��لاك والعكس �حيح،  أي، ال�ي يحتو��ا، والاس��لاك يتغ�� �ش�ل طردي مع الدخل

ر،  رى مثل العممتغ��ات أخ  بإضافة ظر�ة الاس��لاك التقليدية ديلات ع�� نجرى رجال الاقتصاد �عوقد ا

ى وفق هذه النظر�ة أيضا أن أنماط الاس��لاك تتغ�� بتغ�� ، و�بقو�ات القروض، الاستقرار الوظيفيمست

 . زاد الدخل زادت معدلات الاس��لاك، حيث انھ �لما معدلات الدخل

 ��لاك لة الاس ثانيا: دا

نحصل ع��  فإننا ما تبقى منھ يذهب ا�� الادخار ق جزء منھ ع�� الاس��لاك و خل ينفإعتبار ان الدب

 :  المعادلة التالية 

Y=C+S 

 .الادخار : S ، �لاك الاس�: C، دخلال: Y   حيث: 

 أي   الدخل والاس��لاك بدالة الاس��لاك  المعادلة ال�ي �ع�� عن العلاقة ب�ن �س�ى 

C=f(Y) 

 C=α+Βy              :��ويع�� ع��ا �ش�ل خطي �التا

 أو ال�خص بدون دخل). الاس��لاك المستقل عن الدخل(أي عندما ي�ون الدخل معدوما :  α :حيث

          β  : حدةدة وال بوحز�د الدخوهو �ع�ي كمية الز�ادة �� الاس��لاك عندما ي، �حدي للاس��لاكالميل ا           

                                          أي:  
c
y

∆
∆ MPC ==β 

c  ∆  :  ��الاس��لاكالتغ �� . 

y  ∆  : ��الدخل�� التغ. 

cـــــــــــــ  يل المتوسط للاس��لاك بـع�� أيضا عن الموي
y

=APC  ، اس��لاكھ من الدخل.هو �ع�� عن �سبة ما تم و 
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 : مثال تطبيقي ثالثا

  C=3000+0.8Y: �التا�� حد المواطن�نلأ  إذا �انت لديك دالة الاس��لاك 

 استنتج الميل ا�حدي للاس��لاك؛ وماذا يمثل؟  .1

 �� المعادلة السابقة؟  3000ماذا تمثل القيمة  .2

وحدة نقدية فما �� قيمة الاس��لاك؟ واستنتج قيمة  20000��  لهذا المواطن إذا �انت قيمة الدخل .3

 ؟ الميل المتوسط للاس��لاك عند هذه النقطة، وماذا تمثل

 ا�حل:

، قيمة الميل  تمثل الدخلY الاس��لاك، و  C ، حيث تمثلC=3000+0.8Yالسابقة من المعادلة  -1

 نقدية ذاد الدخل بوحدة، و�� تمثل انھ �لما )  MPC =0.8  ( 0.8لاك ��  ا�حدي للاس��

 قدية.وحدة ن 0.8 ة، فإن الاس��لاك يز�د بـ واحد

هذا المواطن بدون  المستقل عن الدخل، أي انھ عندما ي�ون قيمة الاس��لاك  3000يمة تمثل الق -2

 ة.وحدة نقدي 3000إن اس��لاكھ يقدر بـ فدخل، 

 نجد :20000عادلة للقيمة عو�ض �� المبالت -3

C=3000+ 0.8(20000) =19000 

 و.ن. 19000و.ن، قدرت بـ 20000ى الدخل أن قيمة الاس��لاك عند مستو  أي

     :حساب الميل المتوسط

c   = )الاس��لاك/دخلال( = )20000/19000( = 0.95
y

=APC 

 كھ م اس��لامن الدخل ت  % 95 أي أن


